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A JÓ ZENE 
BOLDOGÍT

Kedves Közönségünk!
Mint ismeretes, takarékoskodási intézkedésként közművelődési, kulturális 
és sportlétesítmények ideiglenes, téli bezárásáról döntött 2022. október 21-i  
ülésén a szegedi közgyűlés. Ennek értelmében januárban és februárban zárva 
tart a Korzó Zeneház és a Szegedi Nemzeti Színház is, ami befolyásolja az erre a 
két hónapra tervezett bérletes koncertjeink megtartását.

A 2023. január 10-i és február 7-i Vaszy-, a január 17-i Fricsay-bérletes, a január 
28-i és február 25-i dupla Csokimatiné, valamint a február 12-i dupla Vasárnapi  
Matiné koncertek elhalasztásra kerülnek, ám évad végéig egy későbbi időpont-
ban pótolni fogjuk! A pótlás idejéről honlapunkon (www.symph-szeged.hu),  
Facebook oldalunkon és – levelezőlistánkra feliratkozott partnereink esetében –  
e-mailben fogunk tájékoztatást adni.

Megértésüket köszönjük! 
Találkozzunk nyitás után a koncertjeinken!



FRANCIA-MAGYAR EST
G. Fauré: Pelléas és Mélisande, Op. 80 – szvit

Ránki György: Brácsaverseny

C. Debussy: A tenger – három szimfonikus vázlat

szólista: Bársony Péter – mélyhegedű
vezényel: Dubóczky Gergely 

2022. NOVEMBER 29.  
kedd 19.30, Szegedi Nemzeti 
Színház VASZY-bérlet /2

Gabriel Fauré (1845–1924) a 20. század első évtize-
deinek egyik legnagyobb francia zeneszerzője volt  
Claude Debussy mellett. Debussy fellépéséig a francia 
zene legprogresszívebb komponistájának számított.  
Keveset és lassan komponált, ám 1898-ban alig másfél 
hónap alatt írta meg a zenét a Nobel-díjas belga író, 
Maurice Maeterlinck szimbolikus drámája, a Pelléas 
és Mélisande angliai bemutatójához. A szoros hatá-
ridő és egyéb elfoglaltságai miatt (Fauré volt a vidéki 
konzervatóriumok szakfelügyelője, s emiatt az orszá-
got kellett járnia) egy tanítványát, Charles Koechlint 
kéri meg, hogy végezze el a hangszerelést. A Prince of 
Wales színházban megtartott kilenc előadás viszony-
lagos siker volt, bár a Wagner bódulatában élő kritika 
lehúzta a zenét.

A középkorban játszódó történet központjában  
Pelléas tragikus szerelme áll, amelyet bátyja felesége 
iránt érez. A műnek nem a cselekmény adja a varázsát, 
hanem a szöveget keresztül-kasul átszövő szimbólum-
rendszer, valamint az elhallgatások, a ki nem mondott 
gondolatok feszültsége. Ehhez az érzékeny, ködös, fél-
szavakból építkező szerelmi történethez Fauré dalla-
mos, kifinomult zenéje tökéletes hátteret ad. 

Maeterlinck fiatalkori műve, a Pelléas és Mélisande 
óriási hatást gyakorolt a századforduló közönségére. 
Különösen a zeneszerzőkre. 1900 környékén, többé- 
kevésbé egymástól függetlenül, Gabriel Faurén kívül 
hárman is zenét szereznek a műhöz kapcsolódóan: 
Claude Debussy antiwagneriánus operát ír a drámá-
ból (1894–1902), Arnold Schönberg éppen Wagner  
szellemében komponál monumentális szimfonikus 
költeményt Maeterlinck nyomán (1903), Jean Sibelius  
pedig színpadi kísérőzenét ír a darabhoz (1905). 

Fauré 1899 elején négytételes zenekari szvitet írt a kísé-
rőzenéből, Koechlin hangszerelését némileg átalakítva. 
Az első tétel szomorú és tiszta zenéje Mélisande port-
réja, a darab bevezetője. Az ezt követő Fonódal (Fileuse) 
egyszerű életkép – Mélisande a rokka mellett –, az oboa 
nagyszabású dallamát a szordinált vonósok illusztratív 

kísérete öleli körül. A harmadik tétel Fauré egy korábbi 
művéből, a Molière Úrhatnám polgárjához írt színpa-
di zenéből származik: hárfakíséretes fuvoladallama jól 
kapcsolódik Maeterlinck drámájához is. Az érzékeny 
zárótétel Mélisande halálának zenéje, melynek utolsó 
hangjaira lehullott a színházi függöny. 

(forrás: https://www.filharmonikusok.hu/muvek/ 
pelleas-es-melisande-szvit-op-80/)

Az 1978-ban keletkezett Brácsaverseny a rendkívül 
sokoldalú zeneszerző, Ránki György (1907–1992) kései 
munkái közé tartozik. A mű kéttételes formája szakít  
a klasszikus hagyományokkal, nyelvezetében mégis 
a XX. század neoklasszikus világát követi. Ránki kom-
pozíciója tiszteletadás a nagy példakép, Bartók felé.  
A hangszerelés legalábbis nyilvánvalóan – a két vonó-
szenekar, az ütőhangszerek, a zongora és a cseleszta 
együttese Bartók remekművének, a „Zene húros hang-
szerekre, ütőkre és cselesztára” előadói apparátusá-
nak a felidézése. Ám a bartóki harmónia- és dallam-
világ is lépten-nyomon visszaköszön, sokszor egészen  
nyilvánvaló idézetek formájában. Az első tétel brácsa- 
szólamának magyaros, pontozott ritmusképletei,  
a fájdalmas legatók mind a bartóki nyelv tovább  
gondolásának eredménye. A második tétel a barokk 
concertók világát idézi, de Ránki György, akinek élet- 
műve a filmzene világában is maradandóvá lett, nem  
stílusgyakorlatot írt, hanem egészen egyedi hangula-
túvá varázsolta a darabot. A második tételhez a szerző  
– szerényen, a partitúra aljára – egy Arany-idézetet,  
mottót illesztett: “Tovább…tovább…” (Az örök zsidó című 
versből – a szerk.) 

A darabot 1983-ban mutatta be Bársony László 
brácsaművész az Állami Hangversenyzenekarral és  
Medveczky Ádám vezényletével. Az értékes mű sajnos 
azóta nem hangzott el, így a szegedi előadás kései  
újjáélesztés is egyben. 

(forrás: Bársony Péter brácsaművész) 

„Talán nem tudják, hogy az én sorsom egy tengerész 
derék élete lett volna, és csak véletlenül kerültem el.  
De még mindig nagy szerelmem a tenger.” – mondta  
Claude Debussy (1862–1918), akinek új utat kereső,  
a kolorit hatásokat előtérbe helyező művei közé tarto- 
zik A tenger című szimfonikus költeménye. 

Az 1904-ben született mű a tenger végtelenségét,  
örök változatlanságát érzékelteti. „Mint őselem ugyan-
az marad, csak a fények játéka, a szél kergetődzése 
változtatja színeit, mozgását.” (Tóth Dénes) A tenger 
megfogalmazásának egyik legjelentősebb zenei 
példája Debussy három szimfonikus vázlata, mely a 
komponista egyik legnépszerűbb alkotása. „A ’három 
szimfonikus vázlat’ megjelölés mögött voltaképpen 
egységes, három tételes szimfónia rejtőzik, de a zene- 
szerzők ekkor már régóta – és még sokáig – nem  
szívesen írtak szimfóniákat. A műfajt túlhaladottnak 
érezték, szimfonikus műveiket, még Bartók is, szíve-
sebben jelölték más címmel. Debussy különösen ide-
genkedett a Beethoven utáni hagyomány iskolás 
szerkesztésmódjától. Őt – tárgyának, korának és szem-
léletmódjának megfelelően – a szabadabb variációs 
építkezés vonzotta, a közös gondolat mindig új meg új 
arculatának formális logika járszalagjára nem fűzött 
kifejtése.” (Ujfalussy József, 1972)

A szerző ragyogó színfantáziája, kifinomult hang- 
szerelő művészete, gazdag és választékos harmónia- 
világa jut kifejezésre a darabban. „Az összes hazugság 
közül a művészet a legszebb.” – írta Claude Debussy –  
„Szenvedélyesen szeretem a zenét. És mivel szeretem, 
nem hagyom, hogy a kopár hagyományok elfojt- 
sák azt.” 

Debussy festő volt kottapapíron: zenéjét hallgatva  
színeket, illatokat, szavakat érzünk, nincs szüksége  
szavakra, hogy verset mondjon, nincs szüksége látás-
ra, hogy láttasson (Csabai Máté). Az I. tétel – „Hajnaltól 
délig a tengeren” - hűen adja vissza a tenger apró hul-
lámainak lágy fodrozását, valamint a napfelkelte cso-
dálatos szín- és fényjátékát. A Földközi-tengerről dalol 
Debussy, az életöröm igéző szépségű, derűs tengeréről, 
amit nem ülnek meg nyomasztó ködök, vad viharok, 
hanem a felkelő nap első sugarai festenek kékjére káp-
rázatos színeket. A II. tétel („A hullámok játéka”) tulaj-
donképpen az első folytatása, csak nagyobb érzelmi 
intenzitással. A fodrozó hullámok játékos kergetőzé-
sét, a napsütötte táj békés derűjét tárja elénk a zene.  
A III. tételben – amint azt címe is előrevetíti „A szél és 
a tenger párbeszéde” –, a két ősi elem versengését,  
a természet eme erőinek színjátékát láttatja hallgató-
ságával a szerző. 



Mindhárom kép olyan érzékletes, hogy a hallgatót 
szinte megcsapja a tenger fűszeres illata, ébredő, majd 
teljes mozgalmasságában pompázó látványának le-
nyűgöző varázsa. 

Ezt a művet hallgatva megsejthetjük a tengerek vég-
telenségét, időtlenségét, hallatlan energiáit, melyekkel, 
ha találkozunk, félelmet keltenek. A zene némelykor 
nem csak az idilli, hanem a valódi tengert is elénk tárja. 

„A bemutatón a mű nem keltett nagy hatást, sem  
a közönség, sem a kritika körében. Három évvel később, 
1908-ban Debussy vezényletével adták elő, de ez az  
interpretáció is legfeljebb csak arra volt jó, hogy  
Debussy hívei és ellenségei parázs vitában csapjanak 
össze. A darab valódi szépségeit csak később Toscanini 
ismertette meg a hallgatósággal.” (Pándi Marianne)

Bársony Péter Liszt-díjas brácsa- 
művész a budapesti Liszt Ferenc  
Zeneművészeti Egyetem és a grazi 
Zeneművészeti Egyetem profesz-
szora. 2000-ben szerzett művész-
diplomát a Liszt Ferenc Zeneművé-

szeti Egyetemen, ahol Rados Ferenc, Bánfalvi Béla és  
Konrád György voltak a mesterei. Részt vett Kovács  
Dénes, Tátrai Vilmos, Kurtág György, Zsigmondy  
Dénes, Pinchas Zukerman és Tóth Zoltán mesterkur- 
zusain. A párizsi Conservatoireban Gérard Caussé  
növendéke. Rendszeresen koncertezik külföldön és bel- 
földön. Kamarapartnerei t.k. Baráti Kristóf, Csaba Péter,  
Frankl Péter, Gulyás Márta, Hadady László, Ittzés  
Gergely, Kelemen Barnabás, Perényi Miklós, Ránki 
Dezső, Szabadi Vilmos, Onczay Csaba, Várdai István.  
Számos világhírű vonósnégyessel koncertezett,  
többek között a Brentano, a Ying, a Miró, a Kelemen 
és a Kodály vonósnégyesekkel. Rangos nemzetközi 
fesztiválok, mint a santanderi kamarazenei fesztivál,  
a Ravinia-fesztivál (Chicago), a Mostly Mozart (New 
York), Amadeo (Aachen), Kaposvár Kamarazenei  
Fesztivál, Arcus Temporum (Pannonhalma) vagy  
a Schubertiada (Feldkirch) résztvevője. Szólistaként 
számos kiváló együtteshez kapott meghívást, többek 
között a American Symphony Orchestra, a Concerto 
Budapest, a Budapesti Filharmóniai Társaság, a Liszt 
Ferenc Kamarazenekar, a Magyar Rádió Szimfonikus 
Zenekara, Erkel Ferenc Kamarazenekar, az Új Magyar 
Kamarazenekar vagy a Budapesti Vonósok. A magyar 
kortárs zene elkötelezett híve. Évente többször mutat 
be vagy rendel új művet. Több zeneszerző (t. k. Durkó 
Péter, Gyöngyösi Levente, Hollós Máté, Tornyai Péter, 
Vajda Gergely) ajánlott neki darabot. 

Dolgozott Kurtág Györggyel, Eötvös Péterrel és  
Steve Reich-el is. Rendszeresen tart mesterkurzusokat  

Magyarországon, Kínában, az USA-ban, Német- 
országban, Angliában. Alapítótagja az Akadémia- és 
a Somogyi vonósnégyeseknek. 2000 és 2013 között  
a Concerto Budapest szólóbrácsása. Rendszeresen 
hívják vendégként szólamvezetőnek világhírű együtte-
sek, mint a Budapesti Fesztiválzenekar vagy az Osaka 
Century Orchestra. Előszeretettel tűz műsorára elfe-
ledett műveket, magyar és külföldi-, kevésbé ismert 
szerzők alkotásait. CD felvételei – melyeknek javarésze 
világpremier lemez – a Hungaroton gondozásában  
jelentek meg. 2013-banszólistaként debütált a világ  
legjelentősebb koncerttermében, a New York-i  
Carnegie Hall Stern Auditóriumában, az American  
Symphony Orchestrával. 

Dubóczky Gergely a harmincas ma-
gyar karmester-generáció egyetlen 
tagja, aki Kocsis Zoltánnal, Fischer 
Ivánnal és Fischer Ádámmal is dol-
gozott. A hagyományos repertoár 
mellett elkötelezett híve a barokk és 

a kortárs zenének is, számos kortárs mű ősbemutatója 
és összművészeti előadás fűződik a nevéhez, emellett 
gyakori közreműködője különböző színházi produkciók-
nak és operaelőadásoknak is. Matematikusi diplomája 
megszerzése után végezte el a Liszt Ferenc Zenemű-
vészeti Egyetem karmester szakát, ahol summa cum 
laude diplomázott. Tanulmányokat folytatott New York 
államban és Bécsben is.

Részt vett többek között Eötvös Péter, Erwin Ortner, 
Sir Simon Rattle, Bertrand de Billy és Daniel Harding 
mesterkurzusain, a Bard College-ban pedig Maestro 
Harold Farberman, Leon Botstein és Lawrence Golan 
irányítása alatt dolgozott. 2014 nyarán a Bayreuthi 
Ünnepi Játékok ösztöndíjasaként vendégszerepelt  
a fesztiválon. 2015-ben a Chicagói Szimfonikus Zene-
karhoz, 2016-ban a Birminghami Szimfonikus Zenekar-
hoz hívták meg elővezényelni. 2016 nyarán Portugáli-
ában az Atlantic Coast Karmesterversenyen első díjat 
nyert. Friss diplomásként két évig a Nemzeti Filharmoni-
kusok asszisztens karmestere volt Kocsis Zoltán mellett.  
2009 óta a Semmelweis Egyetem Medikus Zenekará-
nak művészeti vezetője és karmestere. Saját projekt- 
zenekarával, a Budapest Sound Collective-vel 2013 
óta hoz létre kortárs és összművészeti produkciókat.  
2014 szeptemberétől a Bartók Béla Konzervatórium  
Szimfonikus Zenekarának tanára és vezetője.  
A Budapesti Wagner-napokon 2015-ben és 2016-ban 
korrepetitorként és asszisztens karmesterként Fischer 
Ádám mellett dolgozott. A Budapesti Fesztiválzenekar 
munkájában először a 2014-es nyári koncertturnén vett 
részt Fischer Iván meghívására, ahol azóta is rend-
szeresen lát el karmesteri és asszisztensi feladatokat.  

A Fesztiválzenekarnál olyan vendégkarmesterek mel-
lett dolgozott, mint Jaap van Zweden, Marek Janowski, 
Jukka-Pekka Saraste, Robin Ticciati. 2016 novemberé-
ben a FIÚK, Fischer Iván fiatal karmestereket bemutató 
sorozatának első dirigenseként a Zeneakadémián ve-
zényelhette a zenekart. 

Az elmúlt években szinte az összes jelentősebb magyar 
zenekart dirigálta, köztük a MÁV Szimfonikus Zenekart, 
az Óbudai Danubia Zenekart, a Szolnoki Szimfonikus 
Zenekart, a Concerto Budapestet és az Alba Regia 
Szimfonikus Zenekart. 2016-ban a Miskolci Nemzetközi  
Operafesztiválon bemutatott Kreatív kapcsolatok 
című kortárs magyar opera zenei vezetője és dirigense, 
az előadás a Budapesti

Operettszínház Kálmán Imre Teátrumában azóta is 
műsoron van. 2014-ben zenei főmunkatársként részt 
vett a Virtuózok komolyzenei tehetségkutató műsor 
koncepciójának kidolgozásában, melynek 2017-ben 
zenei vezetője volt. 2018 szeptemberében részt vett  
a Maribori Fesztiválon. 2017 nyarán meghívást kapott  
a gstaadi Menuhin Fesztivál karmesterkurzusára. 

2018-tól két éven át az Alba Regia Szimfonikus Zenekar 
művészeti vezetője volt.



Jegyek válthatók a Filharmónia szegedi jegyirodájában (Klauzál tér 7.), 
interneten és fél órával koncert előtt a helyszínen!
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kedd 19.30, Szegedi Nemzeti Színház FRICSAY-bérlet /2 
BRAHMS, WAGNER ÉS CSAJKOVSZKIJ

J. Brahms: Tragikus nyitány, Op. 81
R. Wagner: Wotan búcsúja és Tűzvarázs A walkür c. operából
P. I. Csajkovszkij: IV. szimfónia, f-moll, Op. 36

szólista: Kelemen Zoltán – bariton
vezényel: Pál Tamás

2022. DECEMBER 13. 
kedd 19.00, Kisszínház 
TÚLÉLNI MINDENT – JÓTÉKONYSÁGI EST 
az SZTE Gyermekklinika javára
közreműködik: Magyarossy József – ének 
vezényel: Gyüdi Sándor

2022. DECEMBER 18. 
vasárnap 19.00, Hódmezővásárhely, Bessenyei Ferenc Művelődési Központ 
SZIMFONIKUS KARÁCSONY
– Soltész Rezső és a Szegedi Szimfonikusok

Soltész Rezső, az idén teljessé vált karácsonyi trilógia legszebb dalaiból válogatva,  
szimfonikus zenekari koncertbemutatóval lepi meg a közönséget, ahol a világ  
legszebb ünnepi dalai csendülnek fel az énekes előadásában magyarul.

vezényel: Gyüdi Sándor

Jegyek kaphatók: jegy.hu

Kedves Közönségünk!
Betegség miatt el kellett halasztanunk a Vántus 
István Kortártárszenei Napok november 24-re  
tervezett zenekari zárókoncertjét!

AZ ÚJ IDŐPONT:  
2022. DECEMBER 1. csütörtök 19.30 
A helyszín (Korzó Zeneház) és a műsor változatlan! 

A belépés díjtalan. 

Mindenkit szeretettel várunk!


